

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.184

VALENCIA MARTES 8 DICIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



**D. Francisco Blanch Esquefa**  
PROPIETARIO

ha fallecido hoy, á las tres de la tarde, en el pueblo de Alfafar  
A LOS 64 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Martínez, hijos D. Francisco, doña Concepción y doña Amparo, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al acto de la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Cayetano, 5, al cementerio de dicho pueblo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

## CRÓNICA

Un empalme de fiestas. Tres días de asueto para los pobres obreros, diputados y senadores que están abrumados de trabajar. Aplacada la polvareda de las dificultades que se presentaban al Gobierno para la aprobación de los presupuestos, estos días de descanso han sido días de calma política. No pasa nada. Ayer pudo Dato marcharse á almorzar al campo tranquilamente. Si hubo conjeturas, como se afirmó, estaba ya desechada, al menos de momento. Pero los comentaristas que hacen tiempo están empeñados á todo trance en hacer una crisis, han seguido á medias con los rumores de que el Sr. Bergamín va á ser nombrado embajador de España en París. No importa que reiteradamente lo hayan desmentido el ministro de la Gobernación y el presidente del Consejo, ni que éste haya insistido hoy en hacer resaltar cuán satisfecho está el Gobierno de la gestión que hace en París, como nuestro embajador, el señor marqués de Valtierra.

A pesar de todo ello, hay quienes siguen afirmando que el actual ministro de Instrucción pública irá pronto á París á representar á nuestro Gobierno. Y claro, por ahí va el que al molino—se dice en seguida,—que la salida del Sr. Bergamín del Gabinete se aprovechará para que también dejen sus carteras otros dos consejeros de la Corona. Sobre esta base se han hecho muchas cábalas. Pero podemos asegurar que por ahora ni el Sr. Bergamín ni ningún otro ministro dejará de serlo.

La cuestión de las zonas neutrales sigue apasionando los ánimos. En Cataluña se hace una campaña activísima en favor de la pretendida concesión, llegando hasta publicar un periódico titulado "La Zona Neutral", dedicado exclusivamente á encarecer las ventajas de las zonas francas.

Los aragoneses hacen una activísima campaña contra los deseos de los catalanes; este asunto va á dar ruido en las Cámaras, de fijo. Los catalanes tendrán que librar una seria batalla, y el Gobierno se ha de encontrar en grave aprieto entre las distintas presiones que ha de recibir. Veremos lo que pasa cuando el asunto se lleve á las Cámaras.

No puede predecirse, pero si hay quienes afirman que el proyecto saldrá adelante, no son pocos los que piensan lo contrario. Aparte estas cosas nada hay de política que ofrezca interés.

De la guerra tampoco hay noticias importantes. Si hace años se hubiera dicho que estaríamos faltos de noticias y en una confusión tal como la presente, nadie lo hubiera creído. Solo una noticia de hoy vale la pena de fijar en ella la atención.

Oficialmente sabemos que lo sabe nuestro Gobierno, aunque no lo ha dicho. El gobierno francés, el miércoles próximo vuelve á París, para permanecer allí de nuevo con carácter ya de permanencia de una manera definitiva. Esto indica que el Estado Mayor está bien seguro de que los alemanes no podrán lograr en adelante acercarse á la capital de Francia. Para los aliados esto es indudablemente un síntoma bueno.—X.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## El ejército alemán

El distinguido capitán D. José Selva Mergelina

Por considerarlo de actualidad, ahora que tan discutidas son las organizaciones de los ejércitos que están peleando en los campos de batalla europeos, veo propio del caso reproducir el concepto de un inteligente capitán danés, acerca de cómo está constituido el notable e inteligente ejército del Kaiser Guillermo II.

El ejército alemán actual es el resultado del curso victorioso que el sistema militar prusiano ha seguido en todo el imperio alemán. Tal desarrollo, al declararse la guerra de 1870, no estaba completamente adquirido. Pero desde entonces se han instruido todos los estados alemanes según tal sistema. Lo mismo en su organización que en su instrucción, y el espíritu dominante en él, todos los contingentes armados llevan el sello de haber sido comprobados uniformemen-

te en Berlín, por lo que más abajo voy á exponer.

El cuerpo de oficiales es corazón, alma y vida del ejército alemán, como lo ha sido en todo tiempo en el ejército de Prusia. Es, seguramente, en el mundo el cuerpo de oficiales que más trabaja y que cumple á conciencia cualquier cometido que exija el deber del servicio. Todo problema de interés militar ha sido objeto, en el cuerpo de oficiales, de cuidadoso estudio, y á toda particularidad de la gran maquinaria dedica el citado cuerpo el cuidado que merece.

Una rigida comprobación desde arriba ha asegurado á la dirección superior del ejército de encontrarse con desagradables sorpresas al declararse una guerra, y de hallar fallados en tal ó cual dirección cálculos hechos con antelación. Los jefes superiores están acostumbrados á hacer ejercicios con grandes masas de tropas, y están instruidos en no cejar ante el sacrificio de hombres, cuando lo exige el cometido militar, en resolver resueltamente un cometido ordenado, obrando con la mirada puesta en el bien del pueblo. Se les imbuye una enérgica iniciativa, limitada por el deber de la obediencia como primer principio de toda orden superior.

Los oficiales del Estado Mayor son ahora, como lo han sido en un largo período, las ruedas motrices de toda la maquinaria militar, y gozan de una autoridad desconocida en otros ejércitos.

En todo el ejército alemán domina igual espíritu desde el más alto generalato hasta el último soldado; un espíritu que se expresa en un fuerte sentimiento del deber y una puntualidad pasmosa, que no se hallan en ninguna parte del mundo. El patriotismo se cultiva bajo todos sus aspectos, y en los cuarteles teutones se les ve claramente en los muchos cuadros históricos que adornan los locales de reunión y los corredores.

En muchos domina la idea de que el mecanismo guerrero alemán es una pura máquina, y en que en punto á intelectualidad muestra señales de modificación. Se ha afirmado que la severa disciplina ejercida tiene que privar al soldado de su iniciativa en campaña.

Parece que no hay tal. A juzgar por todos los informes, las patrullas de caballería, al prestar servicios de exploración y certificación, han cumplido su cometido tan perfectamente como se deseaba, y en todo respecto también han resuelto cada una de las otras armas los correspondientes cometidos independientes de los jefes subordinados. Otros han expresado dudas de si el sistema alemán es suficientemente elástico, lo mismo en la teoría que en la práctica, y han dicho que los alemanes se atienen demasiado á la táctica de movimientos envolventes de Moltke, y que no podían competir con un adversario que dé más importancia á maniobrar con las tropas, según el terreno y el cometido de momento. En honor á la verdad, puede hacerse á los alemanes la justicia de que tampoco en tal concepto son sobrepujados sus jefes por nadie. Animados por el bravo espíritu de la ofensiva, allí donde se les exige impulsan á sus tropas, menospreciando la vida contra todo obstáculo, llevándolos á la victoria. Pero al mismo tiempo han dado, en otras ocasiones, ejemplo de conocer otros métodos, acordes con los principios de alta técnica para conseguir sus fines.

Y cuando la fortuna les vuelve la espalda, muestran asimismo saber lo que se pescan, haciéndose firmes en el terreno con una férrea energía, característica del pueblo alemán, sin dejar de atender al triste caso de que tengan que retroceder tranquila y ordenadamente las tropas, sin innecesarias pérdidas.

Por lo expuesto anteriormente, verá el lector que las grandes dotes militares de los súbditos de Guillermo II se pueden resumir con solo dos palabras: "Ciencia y abnegación".

C. MORENO.

## Noticias de la guerra

La intervención del Soberano Pontífice : : : : :  
Un telegrama de Roma, de muy autorizado origen, dice que Su Santidad el Papa Benedicto XV ha iniciado negociaciones cerca de los gobiernos beligerantes para que suspendan las operaciones el primer día de Navidad.

Dichas negociaciones parece ser que han sido bien acogidas, no obstante la diferencia de religiones de los países beligerantes.

Opínase que esta intervención del Soberano Pontífice seguirá después, dejando sentir su influencia en beneficio de las víctimas de la tremenda catástrofe europea, y quizá consiga adelantar algo la fecha de la anhelada paz.

### Comunicados de Rusia

Un despacho oficial del generalísimo ruso, recibido en Petrogrado, dice que los combates siguen en todo el frente, y que han sido rechazados todos los ataques alemanes.

En contraposición, se han recibido radiogramas de origen alemán, facilitados por la embajada y centros de información alemanes, diciendo que éstos entraron en Lodz; pero el gobierno del Czar declara oficialmente que consultando los mapas se ve que pasaron por muy cerca y en retirada.

Un nuevo comunicado oficial de Petrogrado dice que los comunicados alemanes que se extienden por la prensa extranjera son rumores absurdos, anunciando enormes pérdidas de los rusos en hombres y cañones durante los combates de noviembre.

"La imaginación alemana—añade el despacho de referencia—juega con nuestras cifras y no habla de ninguna pérdida suya, siendo así que los rusos cogieron, solo en la región de Bchziny, 23 cañones y mucho botín de guerra. Tampoco hablan de sus prisioneros, cuando en un solo punto ascendieron á 10.000 los soldados capturados por los rusos."

### Ampliando detalles de la campaña en Oriente : : :

"El Mensajero del Ejército", que se publica en Petrogrado, reconoce que los alemanes, desde el día 1.º al 6 del actual, hacían mucho daño á los rusos en Gumbineunn, como asimismo en Angersburg, y en la región de los lagos de Mazuril, ofensiva que ha cesado desde el momento en que el ejército ruso, imitando al alemán, se bate convenientemente fortificado.

En el frente del Usorn y Diana, los rusos y los alemanes concentran todos sus esfuerzos, prosiguiendo la ofensiva.

En el frente de Dhorn á Cracovia continúa la batalla encarnizadísima.

Los refuerzos alemanes que han sido enviados á dicho frente atacan por tres puntos á la vez.

Son éstos Iles, Lowitchi y Petrocoff.

En el frente de Tchenkokoff han entablado un violento duelo entre la artillería.

Hemos rechazado la ofensiva enemiga.

En el frente de Galitzia hemos terminado de desalojar al enemigo de las posiciones que tenían fortificadas, retirándose hacia Cracovia, á pesar de la resistencia que ofrecen los austriacos, que operan desesperadamente, temiendo que los rusos invadan las llanuras del territorio de Hungría.

El comunicado oficial no refiere ninguna acción del ejército que se halla en el Cáucaso.

El día 6 los rusos ocuparon Sarais y Parchkala, en Armenia, abriéndose el camino directo á Van y quedando en poder de los rusos la parte de territorios más florecientes de Armenia.

### Crónica de la guerra

De una crónica telefónica de Burdeos-Irún tomamos los siguientes informes:

"La quinta fase de la batalla de Lodz ha comenzado.

Telegrafían de Londres que el general alemán Hindenburg ha modificado su plan de ataque.

Las fuerzas alemanas han sido principalmente agrupadas contra el ala izquierda rusa que opera en Polonia, y de cuyos puntos de apoyo hablé ayer al describir la disposición de tropas.

El general Hindenburg comenzó su ataque en Polonia, lanzando el quinto ejército contra el ala derecha adversaria á lo largo del Vístula.

Los contraataques rusos, tras de encarnizadas luchas en el ala derecha, obligaron á los alemanes á retirarse y pelear contra el centro ruso; mas como también allí encontraron una resistencia que ha estado á punto de ocasionarles un desastre sin reparación posible, aprovechando las numerosas líneas férreas que tienen á su disposición, han transportado el grueso de sus tropas contra el ala izquierda rusa.

El ataque del general Hindenburg hubiera podido tener gran influencia en la campaña si hubiese podido ligar y ordenar sus fuerzas antes de haber sostenido el choque con los rusos.

Estos refuerzos fueron venidos separadamente y antes de que hubieran prestado un apoyo eficaz al resto de las fuerzas.

Al Norte de Lodz los alemanes han abandonado su acción ofensiva bajo la presión de los rusos, que han extendido sus líneas más allá de Plotz, en la orilla izquierda del Vístula.

Las columnas alemanas que atacaban al Norte de Lodz se retiran actualmente hacia la frontera.

A media noche y en las primeras horas del miércoles pasado, los alemanes atacaron al Norte de Lodz, en formación compacta, dando repetidos y furiosos asaltos.

Esta fué su última tentativa para romper las líneas contrarias."

### La información inglesa

Según el parte oficial inglés, en el Iser los aliados han obtenido ventajas sobre los alemanes.

En las regiones de Armentieres, Aisne y Arras, no ha habido ningún cambio que anotar.

La artillería francesa ha conseguido también alguna ventaja sobre la de los alemanes.

En el teatro de la guerra en Oriente, las noticias recibidas acusan tranquilidad, pues

solo hubo un breve ataque, en el que los alemanes llevaron la peor parte.

A pesar de ello, un telegrama recibido con posterioridad dice que los alemanes han tomado Lodz.

El Foreign Office asegura que en el Canal de Suez siguen mandando los ingleses. En Abbazia, el capitán Shop y el teniente Mohamed Effinci, del cuerpo de camilleros, con 30 individuos del mismo, se adelantaron sobre media milla al Este, encontrando solo señales de los turcos.

Un despacho de Petrogrado dice que, según ha declarado el Rey Nicolás de Montenegro, las fuerzas de éste han quedado reducidas, durante la lucha actual, á una tercera parte, pero que á pesar de ello continuarán luchando.

Según noticias del Africa, el general Botha ha capturado 500 rebeldes, cercados unos 200 de ellos al Nordeste del Estado Ubri.

Añade el despacho que el espíritu de los rebeldes está muy decaído, y expresa la opinión que la revolución en dicho Estado ha sido extinguida por completo.

### El general Joffre

Telegrafían de París que el general Joffre se muestra muy optimista.

Refiere un oficial de su Estado Mayor que, comentando el hecho de que los alemanes retiran algunas fuerzas del Oeste para nutrir sus ejércitos del Este, ha contestado:

—No tengo gran interés en que debiliten sus líneas; los rusos avanzan muy aprisa, y de lo que tengo aquí, yo me encargo.

Se cuenta también que días después de la batalla del Marne, le dijo un oficial:

—Mi general: habéis ganado, sin duda, la batalla más grande que registran los siglos.

—No sé; lo que yo quisiera, en vez de todo esto, es descansar en mi casa, cerca de los Pirineos.

### Los alemanes en Ostende

Un testigo presencial que iba con el Estado Mayor británico, á cuenta de que los alemanes han fijado su retiro en la estación de Ostende, dando el nombre de Kales á aquella ciudad, con objeto de hacer creer á las tropas alemanas que llegarán en breve á Calais, y que ésta ha sido ocupada también.

Según dicho testigo, la causa de la destrucción de la Catedral de Iprés ha sido el saber los alemanes la imposibilidad de apoderarse de aquella ciudad.

### Detalles de un encuentro

Conócense más detalles del encuentro del capitán Hope con los rebeldes de Egipto.

El capitán, desde el campamento, donde nada encontró, dirigióse al Este, y después de una hora de marcha, apercibió un destacamento de unos 20 hombres sobre camellos, á los que dejó aproximarse, comprobando que eran enemigos.

En vista de ello ordenó romper el fuego, cayendo casi todos heridos.

Otro destacamento quiso más tarde tomar la ofensiva.

El capitán Hope lo creyó terminado, pero á poca distancia vió 150 jinetes enemigos que querían envolverle por la izquierda.

Entabló combate, cayendo herido á los primeros disparos, haciéndose se encargara del mando de la fuerza el teniente Mohamed.

Este subió al herido á su caballo, pero ambos fueron alcanzados de nuevo por las balas de los enemigos, entablándose de nuevo combate, en el que hubo 14 muertos y tres heridos.

### Otras noticias

Los oficiales alemanes que mandan las fuerzas turcas en Palestina han telegrafiado al gobierno de Berlín haciendo constar que es imposible la invasión del Egipto, si dicho gobierno no envía un ejército de 100.000 alemanes, pues en caso contrario, los turcos se exponían á un descalabro formidable.

El Príncipe Nicolás Radzivil, gran magnate polaco y capitán de dragones rusos, ha sido muerto en un combate librado en los alrededores de Lodz, según comunican oficialmente desde Petrogrado.

Un despacho enviado de Berlín al "Daily Telegraph" dice que un aviador enemigo ha lanzado varias bombas sobre Friburg y Brisgan.

Los aviadores, que eran franceses, han conseguido destruir en parte la línea del ferrocarril, á pesar del violento fuego dirigido contra ellos.

### CURIOSANDO

#### En honor del Rey Jorge

Los diarios de Londres publican la noticia de que cuando el Rey Jorge fué de visita á Bélgica y á Francia, recorriendo las líneas y siendo ovacionado con simpatía, queriendo los germanos demostrar su alegría, probaban su contento todos los días, haciendo fuertes salvas con urgencia y aprisa con sus piezas más grandes de artillería.

Sonreía el Rey Jorge cada vez que caía una bomba ó granada de él muy cerquita, y á sus acompañantes tranquilo les decía:

—Hoy están los germanos muy mal de puntería; mas los disparos prueban que siguen mi línea.

No tendrán grandes genios en el arte balística, pero tienen, de fijo, buenos espías.

JUAN CURIOSO.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## HIGIENE PUBLICA

Son tantos y tantos los puntos en que pudiéramos fijar la atención sobre la higiene urbana, que con motivos más que suficientes bien pudiéramos dedicar un artículo casi á diario á tan importantísimo asunto, denunciando faltas tan graves y de tal trascendencia, que parece mentira, ó increíble parece, pasen desapercibidas ó al menos no se quisieran ver ó comprender por los que llamados y obligados están á remediarlas.

Desde que la ciencia moderna nos ha dado á conocer por medio de sus diferentes investigaciones y progresos ese mundo misterioso, infinitamente pequeño, de seres microscópicos, de microorganismos que antiguamente no se habían observado ni previsto, pléyade de seres que todo lo llenan, lo observen y lo dominan con gran perjuicio de la salud, ya alterando el aire que respiramos, ora los líquidos, alimentos sólidos, etc., llegando á comprender las causas, antes desconocidas, de muchas enfermedades, podemos decir, aun cuando mucho nos falte que investigar, hemos dado un gran paso en el progreso médico, viniendo la higiene á llenar la primera y primordial indicación, obrando con verdadero conocimiento de causa, evitando la propagación y precavido todas esas enfermedades cuyo carácter típico infeccioso las distingue, que vale infinitamente más que saber ó procurar curarlas, puesto que esto resulta muy problemático.

Precisamente por esto indicábamos en artículos anteriores la necesidad de alimentarse el hombre para poder contrarrestar en muchas ocasiones esos estados, esa lucha que indudablemente se establece dentro del organismo, el cual, si con escasas fuerzas cuenta, si las reacciones son débiles, encontrándose esa pléyade de seres el camino perfectamente aconducente, sin resistencia que vencer ó ésta débil, en más ó menos grado, la derrota de aquél es casi segura, el envenenamiento es completo, que es precisamente á lo que hay que temer, cuando el organismo no puede poner la necesaria defensa; en esto precisamente está el secreto de todas esas enfermedades, por lo cual hay que atender con preferencia á todo otro procedimiento á que el organismo se encuentre con sus naturales resistencias, bien dispuestas siempre para rechazar al invasor que por diferentes medios le invade.

De aquí, pues, la previsora higiene, quitando esos medios, baluarte seguro, por lo tanto, de la salud de todo ser viviente, que en el oscuro laberinto de tantas transacciones y modificaciones en que irremisiblemente tienen que pasar la existencia, ésta será tanto más completa y estimada ó deteriorada, según el estado de perfección en que se encuentre esa higiene colectiva de que venimos hablando, no comprendiendo en las autoridades el descuido que en muchas cosas se tienen, fáciles de poner el remedio, y que pueden quitar ó dar muchos beneficios á nuestra población, digna de figurar en el verdadero puesto que debe tener de la tercera capital de España.

Vamos, pues, á ocuparnos hoy de la acequia llamada "Valladar", diciendo algo sobre sus malas condiciones higiénicas y de su saneamiento, dejando aparte la descripción de la misma por ser de todos demasiado conocida.

De cuántas víctimas no habrá sido, ó contribuido á ello en alto grado, tan innumerable acequia, por falta de una mano bienhechora, de que una autoridad pensadora, obligada á estar siempre atenta al bien general de los habitantes de la capital, no haya hecho lo que tantas y tantas veces suponemos que la Junta de Sanidad municipal habrá aconsejado, despreciando, como en otros muchos casos, sus sabios consejos, sus implacables razonamientos, esos apáticos municipios, indiferentes, por regla general, á todo lo que es más útil y necesario en el orden general, pasando por la casa capitular solo por sus fines particulares y con la imprescindible obligación de no hacer nada (sino se trata de elecciones ó asuntos parecidos, que entonces varía), cansándose muy pronto si de algo bueno pretenden ocuparse, por las causas y motivos que no son del caso enumerar.

No hay cargo que no tenga carga, dice el adagio, y al subir á ocupar nuestras primeras autoridades esos sitios, aun cuando todas están llamadas á ello, esta es la carga más pesada que tienen que llevar, la inestimable higiene, que no parece por ninguna parte, ni aquí ni en Valladolid, como dice la gente, siendo siempre el resultado esa triste situación en que se encuentra sumida la segunda capital de España, causando verdadera pena ver la mortandad que acusa la enfermedad reinante (cuaya estadística pensamos hacer), que se eleva á miles las víctimas, y no hay para qué decir las invasiones, ¡¡¡qué vergüenza para países cultos que nos titulamos!!! ¡¡¡qué podremos decir de aquellos, si, de aquellos que vivían en cavernas, porque no tenían conocimiento de otra cosa, porque no sabían más!!! recordando la historia, tan conocida como deplorable de la "Cuera negra", en la que encontraron una muerte horrosa en pocas horas tantos infortunados seres humanos.

Así, pues, por lo que se ve y por lo que se deja de ver, caminamos, pero muy de prisa, al perfeccionamiento de la vida humana, ¡qué sarcasmo! Ahora se ve en aquellas autoridades, buscando, para esquivar su responsabilidad, la ajena, cuando precisamente ellas son las únicas que la tienen, debiendo sufrir la pena á que se han hecho acreedores, pretendiendo ahora, como siempre que ocurren con frecuencia tales acontecimientos, mucha higiene en las "viviendas, en los Mataderos, en las vacuarias, en las aguas, en que las cabras y vacas no anden" poco menos, por lo que se ve, de partida "suelta por

las calles", como ocurre en nuestra capital, "que el barrido de las calles se haga como demanda la higiene", y que también aquí se hace muy mal, de lo cual nos ocuparemos, etcétera, etc.; ahora, pues, lo quieren todo, buscan la salud del pueblo en lo que debe buscarse en la higiene, sí, pero eso se hace antes, antes, con la antelación debida, que es lo que hace toda autoridad colosa en el cumplimiento de sus deberes, viéndose que mientras no existan en primer lugar esas rigurosas medidas de higiene, tan incompletas entre nosotros, y unas autoridades que sepan imponerse, haciendo cumplir á los demás con los deberes que asimismo tienen que cumplir, estaremos siempre amenazados de sufrir esas catástrofes.

INDALECIO. V.

### CUENTOS PROPIOS

## La buena Conchita

Ni los asíduos cuidados de una hija cariñosa, ni la ciencia del doctor, ni las súplicas y ruegos del virtuoso señor cura del pueblo, fueron eficaces para devolver la salud á la buena Lucía. Su vida era para el cielo, y por eso exhaló su último suspiro con la resignación de una santa, que espera encontrar la recompensa á que se ha hecho acreedora en la vida. Sus últimas palabras fueron para la buenísima y encantadora Conchita, de delicada ternura, recogiendo aquel suspiro de amor y el ardiente beso de una madre, que lo imprime en la frente del ser á quien ama con todo su corazón, de la hija idolatrada.

¡Qué amargura para la pobre niña! ¡Haber perdido á una madre, como la suya, dedicada su vida á la de sus amantísimos hijos! Recordaba aquellas dulcísimas palabras de su adorada madre, ¡Hija de mi alma, cuida de tu hermanito y que tu ejemplo sirva para llevarle por el camino de la virtud!

Conchita pasó días de verdadero dolor. Sola en el mundo, sin medios para atender á las necesidades de la vida en edad tan temprana, pues solo contaba 15 años de edad, y al cuidado de su hermanito Ramón, niño de 12 años, era, en verdad, para que esta jovencita hubiese muerto de sentimiento.

Pero de corazón grande y pensamientos elevadísimos, reaccionó nuestra buena Conchita, pensando que solo á ella le estaba encomendada la misión de convertirse en madre cariñosa y hacer la felicidad de aquel niño, que su buena madre tanto le había encargado, cumpliendo con el deber tan sagrado, que era la voluntad de la buena Lucía. Pensó nuestra jovencita poner un pequeño establecimiento de comestibles, y estando ella al frente de la tienda, y ayudándole su hermanito, podrían ir pagando todos los gastos, y trabajando mucho, mucho, como ella se decía, irían adelante y podría dar una carrera á su querido hermanito.

Habiendo hablado al señor cura del pueblo de sus buenos propósitos, le pareció muy bien todo cuanto Conchita había pensado, más se brindó en ser el apoyo de su hermanito, costándole él la carrera de sacerdote si el niño aceptaba gustoso.

Tres meses han transcurrido, querido lector, de todo cuanto te llevo dicho. Veamos á la buena y encantadora Conchita, sentada en la tienda, al frente de sus dependientes. Juiciosa, seria, formal, es la admiración de los vecinos de aquel pueblo, Ramoncito, de un talento envidiable y de un corazón bellísimo, á la par que muy estudioso, es querido del señor cura, que procura solo en hacer su felicidad.

Solo atormenta á nuestra querida Conchita esta idea. El señor cura me ha dicho que Ramoncito está muy adelantado en sus estudios y tendrá que separarme de él, pues necesariamente habrá de ir á un Seminario á seguir su carrera. ¡Qué he de hacer—se decía,—solita otra vez, ahora que el niño era mi consuelo!

Mucho costó á la encantadora jovencita la separación de su hermanito, pero así se haría un hombre honrado y trabajador, y su buena madre bendeciría á los dos desde el cielo.

Conchita, desde que Ramoncito salió del pueblo, solo pensó en trabajar, ganando dinero y ahorrando mucho, para cuando su hermanito volviese con su carrera, que viese y apreciase que también ella, con su trabajo, se había creado una posición regular para ayudar á Ramoncito en el principio de su carrera.

Pero al bueno Dios le favorece y recompensa ya en esta vida.

Preñado de su hermosura y de las dotes bellísimas que adornaban á la buena y encantadora Conchita, le ofreció su mano el rico propietario D. Alejandro de N.

Hoy se cumplen ocho años que Ramoncito ingresó en el Seminario, y hoy, como fecha memorable, ha sido el destinado para ofrecer por vez primera el santo sacrificio de la misa el nuevo sacerdote en el altar de la Inmaculada Concepción del pueblecito de T. Hoy también habrá bendecido la unión matrimonial el nuevo sacerdote de su buena hermana Conchita con D. Alejandro de N. ¡Ved qué felicidad empieza desde hoy para esos dos hermanitos. ¡Sabéis por qué? Porque obedecieron, siguiendo los consejos de su madre, que tanto les amaba.

Imitad vosotros este ejemplo, que os enseña con su conducta la buena Conchita. Obedeced, como lo hicieron estos dos hermanos, á vuestras madres, y vereis como también el Señor os bendice desde el cielo, haciéndoos muy felices ya aquí en la tierra, para que continúe vuestra dicha después en el cielo.

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.



El Gobernador en Játiva

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 8, 3'50

Los Reyes en La Granja

Comunican de San Ildefonso que a las siete y media comenzó ayer la anunciada cacería en los jardines del Real Sitio. A primera hora se hicieron tres ojeos en el lugar denominado "Calabazas", cerca de los Baños de Viana. En los ojeos que se hicieron hasta la una de la tarde, se cobraron 900 faisanes. Los cazadores almorzaron en la Quinta de Robledo.

A las tres de la tarde se practicó un nuevo ojeo, y a las cuatro y media regresaron a Palacio. Poco después se recibió en Palacio la noticia de que se hallaba gravemente enferma la condesa de París, noticia que causó gran tristeza a los Reyes, por el cariño que profesan a la ilustre enferma.

Que fallen las Cortes

La Sala tercera del Tribunal Supremo dictó ayer sentencia en el pleito que contra el Estado seguía el marqués de Borja, en representación del Infante D. Carlos de Borbón.

Reclamaba éste para el Infante D. Alfonso, hijo primogénito de su matrimonio con la Princesa de Asturias, doña Mercedes, la pensión correspondiente por haber sido Príncipe de Asturias desde que murió su angustia madre hasta que nació el actual primogénito de los Reyes D. Alfonso y doña Victoria. El Tribunal sienta la doctrina de que la letra de la ley que fija la actual lista civil no determina tal derecho, aunque el espíritu sí que lo reconoce. Falla que las Cortes tienen la facultad de fijar la cuantía de la pensión.

Borrás semiafijado

Al actor Enrique Borrás le ocurrió ayer un accidente, que por poco le cuesta la vida. Estaba tomando el baño, y había en el cuarto un fuerte escape de gas, a consecuencia de lo cual quedó accidentado.

Como tardaba en salir del cuarto y no contestaba a las voces que se le daban, entró la familia y encontró a Borrás sin sentido dentro de la pila.

Trasladado al lecho, acudió el médico don Antonio Navarro, quien dijo que el enfermo presentaba síntomas de asfixia. Le dio unas inyecciones de cafeína y recobró el conocimiento. Anoche se encontraba Borrás muy mejorado.

Con este motivo se suspendió en el Español la representación de la obra "Los semidioses", en la que había de hacer Borrás el protagonista, poniéndose en su lugar la de Tamayo, "Lectura de amor".

Profesora condecorada

Telegrafian de Toledo que se ha verificado el solemne acto de entregar el inspector de Primera Enseñanza las insignias de la cruz de Alfonso XII a la profesora del primer distrito doña Soledad Gómez, primera de España que tiene aquella condecoración.

El trasatlántico "León XIII", detenido

Dicen de Cádiz que según noticias de Lisboa, el trasatlántico español "León XIII", que procede de la Argentina y del Brasil, se dirigía a Coruña, a la altura de Lisboa fué detenido por un crucero inglés y obligado a ir a Gibraltár.

El motivo de la detención fué el llevar el citado buque cargamento de cueros, maíz y otros productos que son considerados por los ingleses como contrabando de guerra, no siéndolo en este caso, porque se trata de un buque de nación neutral y con destino a un puerto también neutral.

MADRID 8, 14'30

Nuevo jefe de la escuadra

La "Gaceta" publica hoy los decretos disponiendo que el vicealmirante de la Armada D. José Pidal Rebollo cese en el cargo de comandante general de la escuadra de instrucción, y nombrando para sustituirle al vicealmirante D. José María Chacón.

La prensa

"El Imparcial" dice: "Como a pesar de la guerra, la vida no se interrumpe, y hasta las naciones beligeran-

tes han de crearse un nuevo concepto de la normalidad y buscarán medios para que la guerra les sea menos lesiva en su vida interior, es doloroso que las Cortes españolas no se hayan cuidado de adoptar medios para que la crisis económica sea aquí, también, menos sensible, aprobando un presupuesto rutinario é inercial.

En verdad que las circunstancias demandaban otra cosa."

"El Liberal".—Publica una crónica de Gómez Carrillo, relatando episodios de la guerra.

"La Mañana".—Entiende que Lerroux hace mal con irse a Burdeos para poner una especie de baratillo, en el que se ofrezcan los destinos de una nación que él no guía, ni interpreta, ni representa nunca.

"Eso—dice—es andar por mal camino."

"El País".—Reconoce que Inglaterra ha cometido un atropello al detener y conducir al trasatlántico "León XIII" a Gibraltár.

Añade que el Gobierno debe hacer una reclamación, si no la ha hecho ya, pues la neutralidad no supone el abandono de los derechos de España.

MADRID 8, 15'15

La "Gaceta"

Inserta una real orden autorizando a la Sociedad anónima Hidroeléctrica Iberia para derivar del río Mijares, en el término municipal de Fansar, 10,000 litros de agua por segundo, para la producción de energía eléctrica.

De Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones:

Autorizando al general D. Vicente Carsi para trasladar su residencia de Barcelona a Valencia.

Concediendo el pase a la situación de reemplazo al teniente coronel de Infantería D. Agustín Ledesma.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana a los periodistas, a los cuales ha dicho: "Asistí esta mañana a la función religiosa en la iglesia de San José, organizada por la Academia de Jurisprudencia.

También asistieron los Sres. Ugarte y Sánchez de Toca.

El próximo jueves habrá Consejo de ministros.

Los Reyes se encuentran bien de salud, en La Granja.

De Marruecos y de provincias no hay ninguna novedad.

De preguntamos si tenía noticias de la reunión celebrada ayer por los catalanes para tratar de las zonas neutrales y nos contestó negativamente.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas que le visitaron esta mañana: "Conferencié con el ministro de Estado y con el senador vitalicio Sr. Burgos Matos.

Conferencié por telégrafo con el gobernador civil de Barcelona, quien me manifestó que en la reunión celebrada para tratar de las zonas neutrales no hubo acuerdo definitivo, habiendo acordado los convocados en volverse a reunir mañana.

Oficial de Larache

En Keriva se presentaron muchos moros de la montaña con ganado, pidiendo permiso para habitar sus antiguos aduares. Se les concedió.

Casi todos los presentados pertenecen a la kabila de Olat-Zeituno.

La fiesta de la Inmaculada

Los regimientos de Infantería del Rey, León y Asturias han solemnizado el santo de su Patrona con festejos en los cuarteles.

A la tropa se les han servido ranchos extraordinarios.

También han solemnizado el santo de la Patrona la comandancia de tropas de Intendencia, la sección de ordenanzas del ministerio y el cuerpo Jurídico militar.

MADRID 8, 17'45

Los bienes del Hafid

Algeciras.—Viajeros llegados de Tánger dicen que por orden del gobierno francés

han sido confiscados los bienes de Muley Hafid.

Se relaciona esta noticia con la presencia en Algeciras de varios criados del Hafid, que han llegado huyendo de Tánger.

Horrible desgracia

En un taller de viselado de la Travesía del Conservatorio, un niño de 11 años llamado Vicente Gimeno García ha intentado cruzar el taller, cogiendo la correa de un motor las ropas.

El desventurado niño ha quedado convertido en informe montón.

La desgracia ha causado horrible impresión.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 8, 17'10.

La fiesta de la Purísima

Los cuerpos de Infantería de la guarnición han solemnizado espléndidamente la festividad de la Purísima Concepción.

En la iglesia de San Agustín se ha dicho una misa, concurriendo distinguidas damas, el capitán general, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, representantes del ayuntamiento y diputación, gobernador militar, generales y comisiones de los cuerpos de la guarnición, representación de los exploradores barceloneses, con su bandera, y algunos individuos del "requeté", luciendo boinas.

El tenor Viñas, durante la misa, ha cantado selectas composiciones.

El desfile de las tropas ha resultado brillantísimo, a pesar del gran gentío que se ha congregado.

A las tropas se les ha servido una comida extraordinaria.

En los cuarteles se celebran ahora varios festejos.

La epidemia

Ayer se registraron 34 invasiones de tifus, y hubo 74 defunciones de distintas enfermedades.

Los "requetés" jaimistas

Los "requetés" jaimistas han asistido hoy a una misa de Comunión en la iglesia de San Justo.

A la salida del templo, unos 500 jaimistas, con boinas, han acompañado al Viatíco hasta la iglesia de San Jaime, donde el señor cura párroco les ha dado su bendición.

Huelga solucionada

Lo ha sido la de los obreros de la fábrica de tejidos de los Sres. Turan.

Sobre el robo de la joyería

Relacionados con el robo cometido en la joyería del Sr. Forteza, la Policía ha practicado hoy cuatro registros.

Dos en San Andrés, uno en Vinaró y otro en Gracia.

Han sido detenidos dos hombres y una mujer.

La conflagración europea

MADRID 8, 15'15

Pedro de Servia

Londres.—El Rey Pedro de Servia se ha puesto al frente de las tropas de su nación.

Los montenegrinos

Londres.—El Soberano de Montenegro ha declarado que ha perdido en la actual campaña la tercera parte de su ejército.

Ha solicitado del Czar de Rusia socorros en hombres ó en dinero.

Los nacionalistas ingleses

Londres.—El jefe de los nacionalistas, mister Reedmon, recorre las principales poblaciones haciendo propaganda en pro del alistamiento en el ejército.

Condena dicho político las propagandas de los anarquistas y revolucionarios.

En la actualidad hay alistados en el ejército 89,000 irlandeses.

MADRID 8, 16'15

La insurrección boer

Londres.—El general Botha comunica al gobierno inglés que puede darse como extinguida la rebelión boer.

Ha decaído mucho el espíritu de los que aun mantienen la actitud de rebeldía.

Han caído en poder de Botha 500 rebeldes, y unos 200 se hallan enclaustrados en el Nordeste del Estado libre.

Una contestación

Londres.—En contestación a la Nota alemana haciendo constar que Bélgica tenía de-

cido el paso de las tropas francesas por su territorio, contesta el Forning Office con otra Nota, manifestando que en 7 de abril el ministro de Negocios extranjeros, mister Grey, manifestó al embajador alemán que Inglaterra se hallaba dispuesta a enviar sus tropas a Bélgica en el caso de que algún día fuera violada la neutralidad de su territorio.

El Parlamento japonés

Tokio.—Se inauguraron las sesiones del Parlamento.

El jefe del gobierno explicó el por qué de la intervención japonesa en la lucha europea al lado de Francia, Rusia é Inglaterra.

Terminó diciendo que el gobierno se ocupaba en estrechar más los lazos de unión con Inglaterra, y que los japoneses sabrían con su valentía llegar al objeto final.

Preparativos?

Tarento.—En esta rada hay anclados 120 buques de guerra y submarinos, que no cesan de realizar ejercicios.

Bajas alemanas

Petrogrado.—En el ataque que en diversos puntos llevaron a cabo los rusos contra los alemanes, de flanco, éstos tuvieron numerosas bajas.

La policía local ordena al vecindario que entierre los cadáveres, así como también que limpie los campos de los pertrechos de guerra abandonados.

La Zarina sigue visitando los hospitales, prodigando palabras de consuelo a los heridos.

Austria é Italia

Londres.—De Roma telegrafian las siguientes emocionantes noticias:

"Parece que a raíz del atentado de Sarajevo, Italia aconsejó a Austria que no extremara sus medidas de rigor contra Servia, para evitar que interviniese Rusia."

Austria contestó: "Rusia no está preparada para la guerra, después de su campaña contra el Japón."

Italia dijo: "Insisto en mis apreciaciones; Rusia sí que está preparada."

Austria: "Si lo está, responderemos dignamente a su conducta futura. Además intervendrá Alemania."

Italia: "Es que entonces tomará parte en la contienda Inglaterra."

Austria: "Se guardará de hacerlo."

Ante estas afirmaciones cortáronse las negociaciones entre ambos países.

Después precipitáronse los acontecimientos y sobrevino la guerra.

MADRID 8, 17'15

Noticias de la campaña

Roma.—El cuartel general alemán comunica que en Occidente y en la región de los Lagos no se ha registrado ninguna operación sensible.

En la Polonia Septentrional hubo sangriento combate, que terminó apoderándose los alemanes de Lodz, causando grandes pérdidas a los rusos.

Estos tratan de enviar contingentes de refuerzo, pero su llegada fué desbaratada por los alemanes.

De origen inglés

Londres.—Varios oficiales alemanes que salieron de La Haya para Amberes recibieron orden del gobierno holandés de regresar a sus respectivos depósitos.

El generalísimo Joffre ha sido condecorado por el Rey Jorge con la cruz del Baño.

"Le Petit Parisien" ha celebrado una entrevista con el ministro de Marina francés.

Según éste, los aliados son dueños de los mares, y esperan la salida de la escuadra alemana al mar libre para aniquilarla.

Desembarco

Chile.—Llegó el crucero alemán "Príncipe Eisel", desembarcando a los tripulantes del vapor inglés "Kross", que recogió en las islas de Coral.

De origen alemán

Rotterdam.—Los alemanes se atrincheraron al E. al evacuar una de sus posiciones.

Los aliados intentaron desbaratar el repliegue, pero fueron derrotados, obligándose a replegarse al SO. de Altrick.

En el Argonne y en Flandes fueron derrotados los aliados en distintos combates.

De Constantinopla dicen que los turcos siguen su avance triunfante por el Cáucaso.

Los rusos, al abandonar la Transcaucasia, dejaron en poder de los turcos muchos pertrechos de guerra.

Los turcos se apoderaron de Adjara.

MADRID 8, 18'15

Ultimas noticias

Roma.—El subsecretario alemán de las Colonias ha declarado que su país está dispuesto a apoyar al Transvaal, Orange y el Cabo, para que constituyan un estado independiente.

Llegan a Roma, procedentes de Budapest, numerosos fugitivos de los distritos húngaros.

Se organizan en las poblaciones de Hungría milicias locales, armadas con fusiles antiguos, que les facilita el gobierno.

La guarnición de Pola, con toda su artillería, ha sido enviada a Viena.

París.—Sobre Bar-le-duc voló un avión alemán.

Se le hizo vivísimo fuego y el aparato cayó destrozado al suelo, muriendo carbonizados sus tres tripulantes.

En la Bolsa se han adoptado precauciones para que no realicen operaciones los alemanes, austriacos y turcos, por sí ó por medio de apoderados.

El día 19 del corriente se concentrarán los reclutas de 1915 para recibir la instrucción militar.

MADRID 8, 18'15

Desgracia

Ciudad-Real.—En la estación de Socuéllamos un tren arrolló a una mujer, matándola.

Imposición de una corbata

Vigo.—Se celebró solemne ceremonia para imponer la corbata en la bandera de la Cruz Roja, como recuerdo de la campaña de la repatriación de Cuba y Filipinas.

Al acto ha concurrido enorme gentío. El presidente de la Cruz Roja ha pronunciado sentidísimo discurso, recordando los servicios prestados por la institución en aquellos tristes días.

Señores—exclama un borracho.— Aquí no hay ni francófilos ni germanófilos... aquí todos somos turcos... fillos.

—Yo soy francófilo, y a mucha honra. —Yo, germanófilo... porque... tengo vergüenza.

—Señores—exclama un borracho.— Aquí no hay ni francófilos ni germanófilos... aquí todos somos turcos... fillos.

—Señor empresario, no me extraña que el público haya pateado mi drama. Esta generación no me comprende; me he adelantado a mi tiempo lo menos en un siglo.

—¿Por qué? —Porque hubiésemos esperado al siglo que viene para ponerlo en escena.

—Querido, tú eres aún muy niño para saber lo que es una viuda.

—¿Ah! No, señora... La viuda es la mujer del viudo.

—¿En qué se parece la Academia de Ciencias a Barcelona? —En que hay "cientos" tificos.

En la redacción de cierto periódico entra un caballero desconocido.

—Dispensen ustedes, señores—dice a los redactores.—soy suscriptor y venía... Todos los redactores, a la vez. —¿Ah! ¿Es usted?

Un niño de siete años pregunta a su papá: —Dime, papá, ¿por qué cuando un hombre llega a viejo se queda sin cabello? —Porque la naturaleza es muy previsora, y nos quita el pelo cuando por desesperación nos lo arrancáramos.

CHARADA

Consonante prima dos, repetición una cuarta, quien cuatro dos se alimenta, cuatro cuatro americana, dos cuarta bufonada, y todo es medicamento en que entra la potasa.

Solución a la anterior: Siroco.

A los propietarios

Líbritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de esta periódico, al precio de una peseta.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 8 de diciembre de 1914.—Categoría: T. (Terral).—Régimen: T-1

Continúa, con leves diferencias, la misma distribución de presiones, a saber: las más bajas (752 mm.) al Norte de Francia, y las más altas (767 mm.) desde el centro de nuestra Península hacia el Sud, y también en el Mediterráneo superior. Los vientos del S. al SO. lamen, lo mismo que en días anteriores, todas las costas Occidentales de Europa.

Persiste, pues, y nada hace presumir que vaya a interrumpirse, el período de tiempo entre buen y despejado ó con vientos de tierra con sequedad siempre, cuya continuidad establecimientos el día 1.º y ratificamos el 5 de los corrientes. La temperatura seguirá suave ó elevada.

Temperaturas extremas: Máxima, 22.º Murcia. Mínima, 0.º Teruel.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del S. al SO. en el Atlántico, tanto más fuertes cuanto más hacia el Norte. Moderados de entre SO. y S. en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Lluvioso, muy templado. Entre 13.º y 9.º en Flandes. Entre 16.º y 11.º París.

Una tarde.—Y. M.

FOLLETIN

77

El barón de Maupierre

Tan asombrada por la benéfica indulgencia de su padre como por la buena inteligencia que parecía reinar entre el conde y la anciana baronesa, Juana no se atrevía a creer a sus ojos ni a sus oídos. Pálida y temblorosa miraba sucesivamente a Mr. de Walbrun y a Mad. de Maupierre con una expresión de duda y de inquietud que la hacían cien veces más linda.

—¿Qué encantadora niña!—murmuró la baronesa, que amaba a Juana por el cariño que ésta manifestaba a Julián.

Mr. de Walbrun no respondió nada, pero pasó la mano por la frente de Juana diciéndola con bondad:

—Cálmate, querida niña, cálmate...! Cuando estubo algo más tranquila, el juez la llevó aparte y la dirigió algunas preguntas relativas a Julián. Ella respondió tímidamente y con una confusión muy natural, pero con una franqueza que probaba que el ardor de salvar a Julián se sobreponía en ella a toda otra consideración.

Cuando la joven salió del gabinete del magistrado, Mad. de Maupierre corrió hacia él.

—Ahora que mi nieto está justificado, me lo devolveréis, ¿verdad?—dijo con tono suplicante.

—¿Quisiera poder cumplir vuestro deseo, señora—respondió el magistrado con dulzura—pero aunque la valerosa confesión de la señorita de Walbrun ha simplificado mucho mi tarea, la sumaria de un hecho tan grave no puede terminar así.

—Sin embargo, ¿no dudáis de la inocencia de Julián?—exclamó la baronesa.

—¿Dios mío! señora, si me preguntáis mi opinión como simple particular, no dudaría responderos. Pero debéis comprender que las palabras de un magistrado en el ejercicio de sus funciones tienen demasiada importancia para que pueda ceder a mi deseo y satisfacer vuestra pregunta.

—¿No podría ver a Julián?—preguntó la baronesa, a quien el tono benévolo del magistrado había tranquilizado un poco.

En el momento en que éste desplegaba los labios para responder, se oyó en el corredor el ruido de los pasos de muchas personas. Un momento después, el ordenanza entró en el gabinete con el ademán de un hombre que trae una noticia importante. Dijo algunas palabras en voz baja al magistrado; éste se levantó.

—Hacedles entrar primero en el gabinete del escribano—respondió después de un momento de reflexión.—Cuando esté libre, llamaré.

El juez se acercó entonces a Mr. de Walbrun y le llevó aparte.

La baronesa y Juana, que seguían con ojo inquieto todos los movimientos del magistrado, vieron al conde hacer un gesto de sorpresa y en seguida mover la cabeza en señal de asentimiento.

Este volvió al lado de ellas, mientras el juez consultaba precipitadamente algunos papeles.

—Vuestra presencia aquí es ahora inútil—dijo a Mad. de Maupierre.—No podemos abusar de la amabilidad del juez de instrucción. Después de lo que me acaba de decir, creo poder aseguraros que Julián os será devuelto hoy. Si queréis, podéis ir las dos a esperarle en Samoncourt.

Una significativa mirada echada sobre Juana hizo comprender a la baronesa por qué no se llevaba a la joven a Villarnau, donde necesariamente hubiera sabido el trágico fin de su madre.

—¿Me juráis que no amenaza ningún nuevo peligro a Julián?—preguntó con inquietud Mad. de Maupierre, llevando aparte al conde de Walbrun.

—Os doy mi palabra: la noticia que acaban de traer al juez va, por el contrario, a apresurar la libertad de vuestro nieto. Hasta entonces, os ruego que acompañéis a Juana y no permitáis a nadie que la hable, Juana ignora aún la muerte de su madre; si oyera bruscamente esa terrible noticia, podría hacer un daño espantoso a esa pobre niña, tan debilitada ya por tantas cruces emociones. Espero encargar a Julián el anunciársela: la alegría de volver a ver al que ama, endulzará algo, al menos, el golpe que va a recibir.

La baronesa le estrechó la mano con efusión.

Antes de salir con Mad. de Maupierre, Juana se volvió bruscamente y se arrojó de nuevo en

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, Santos Juanes, Salvador, Temple, San Martín, Terciarias Franciscanas y San Bartolomé...

Teatros y artistas

Mañana miércoles, a las seis de la tarde en matinee de abono, se pondrá en escena en dicho favorecido coliseo la magnífica comedia en tres actos...

PRINCESA En este teatro se estrenó anoche un vaudeville, que lleva por título "El primo de mi mujer"...

RUZAFÁ Continúan en este favorecido teatro contándose por llenos las representaciones. A los éxitos obtenidos en los estrenos...

APOLO Para mañana, gran moda selecta, ha preparado la empresa un espectáculo sensacional, de esos que han simentado su fama...

ESLAVA Un triunfo más consiguió anoche en este teatro la genial artista Margarita Xirgu. Se estrenó la obra de Nicodemi, "L'Agrette"...

«El carro del Sol» Maximiliano Thous y el maestro Pepe Serrano acaban de conseguir un ruidoso éxito en el teatro Cervantes...

El distinguido director de orquesta nuestro buen amigo D. Rafael Cabas, que tantas simpatías tiene en Valencia...

Masías y huertos de naranjos En Requena: Masía de 600 hanegadas con casa. En Llanos de Cuarte: Masía de 300 hanegadas con casa...

Movimiento de Población Deaver ó boy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras.

Defunciones: Manuel Muñoz, de 14 años. Vicente Montaña Ten, de 32; Angeles Sancho López, de 65...

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Rosalia Caser Jorge, de 72 años. Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

Defunciones: Carmen Valls Coll, de 7 días; Blas Requena Rodríguez, de 46 años; Rosa Ferrando Martínez, de 67.

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

A todos los adquirentes de casas en Valencia interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviese anteriormente inscrito por el vendedor...

Si lo solicitan después, aún se les dispensará de la mayor parte de los gastos de entrada, QUE SON LOS ÚNICOS que vienen satisfaciendo los nuevos asegurados.

Siendo por herencia la adquisición del edificio, continuará el seguro siempre, teniendo derecho el propietario adquirente, en todo tiempo, a nueva póliza SIN HACER DESEMBOLSOS.

No debe extrañar que esta Sociedad resulte tan económica y con tantas facilidades. Por el contrario, es natural que así suceda, porque se la han creado los mismos propietarios agrupándose (en 1844) en forma cooperativa...

No hay otra Sociedad que ofrezca mejor garantía: al que sufre un siniestro le responden del pago de su indemnización, además de los fondos y bienes sociales, los restantes 4.459 asociados, con el valor de 158 millones de pesetas por que figuran inscritas sus 6.371 casas, todas en Valencia.

Cuenta la Sociedad 70 años de existencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

GUILLERMO E. BARTLE CIRILO AMOROS 20 VALENCIA INSTALACIONES ELECTRICAS

Colocación de capitales en la compraventa de fincas urbanas y rústicas

El corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal (teléfono número 888), tiene encargo para vender privadamente las fincas siguientes:

Table with 2 columns: Fincas (Calle Pizarro, Guillem de Castro, etc.) and Pesetas (85,000, 18,000, etc.)

EN ESTA CAPITAL

Table with 2 columns: Fincas (Calle Pizarro, Guillem de Castro, etc.) and Pesetas (85,000, 18,000, etc.)

Masías y huertos de naranjos

En Requena: Masía de 600 hanegadas con casa. En Llanos de Cuarte: Masía de 300 hanegadas con casa.

Tierras huertas y arrozales

50 hanegadas huerta con casa en Alcañes. 42 hanegadas huerta en Puebla de Valbuena. 22 hanegadas huerta en Sancti Spiritus.

Despacho de 8 a 11 - Santa Teresa, 9, principal - Dinero

Se vende una máquina de vapor de 100 caballos y dos calderas de hervir agua de 183 litros cuadrados de superficie de calefacción.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Se vende una máquina de vapor de 100 caballos y dos calderas de hervir agua de 183 litros cuadrados de superficie de calefacción.

Se vende una máquina de vapor de 100 caballos y dos calderas de hervir agua de 183 litros cuadrados de superficie de calefacción.

Se vende una máquina de vapor de 100 caballos y dos calderas de hervir agua de 183 litros cuadrados de superficie de calefacción.

Se vende una máquina de vapor de 100 caballos y dos calderas de hervir agua de 183 litros cuadrados de superficie de calefacción.

LA VELOCE - Navigazione Italiana á vapore - Servicio Rapido y Directo entre Barcelona y Génova

Por el magnífico, rápido y acreditado vapor de 6.000 toneladas



Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salidas de Génova: 10, 15, 20 y 30 de diciembre.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia

con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887.

VAPORES Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Azúcarra. Razón: Serranos, 20, 2.ª, de 10 á 12.

En la calle de Libreros, núm. 4, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada, compuesta de sala de estar, comedor, tres cuartos de baño, despacho, cuarto de baño, tocador á dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

Se alquila el piso 2.º de la casa de patio de la calle de la Nova, núm. 34. Razón y llaves en la portería.

NODRIZAS

Una de 26 años, casada, leche de quince días, desea criar en su casa, calle del Mar, núm. 24, en Tabernes Blanques. Razón: calle de Catalans, 4, portería.

Una viuda, de Camporrobles, leche de cuarenta días, para casa de los padres; una labradora, y otra de Valencia, para criar en sus casas, todos con buenos informes. Razón: plaza Esparto, 6, bajo, parada de los coches de Campagna.

Una viuda, de Segorbe, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en su domicilio en la calle de Catalans, número 4, la finca siguiente, situada

En el término de Carpesa Nueva hanegadas, dos cuartos y diez brazas de tierra huerta en la partida del Barranco, bajo ciertos lindes. Se desea dicha finca ó granderío para cultivar. Habita en un rancho que habita en una barraca enclavada en la propia finca. Titulaciones y condiciones, de la notaría y el corredor entrará del precio.

Pérdida

de una cartera de bolsillo, con algunas tarjetas, varios documentos y otras papelerías, se busca la entrega y se le gratificará espléndidamente, en la plaza de la Comunion de San Esteban, 4, 2.º

Baños de Mar CALIENTES

de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases, desde mañana á seis tarde. Los domingos hasta las 4 de la tarde.

Se ofrece un viaje para las Islas de Levante y el Mediterráneo

Se ofrece un viaje para las Islas de Levante y el Mediterráneo, con billetes de ida y vuelta, con precios muy reducidos como los puede tener la primera clase de este artículo. Calle de Calatrava, números 1 y 2.

ALFOMBRAS

Se venden tres, usadas, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A Calabrig, San Vicente, 24.

Billares

Se venden tres, usadas, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A Calabrig, San Vicente, 24.

Almacén en el Grao

En la calle de la Estación, núm. 18, junto á la estación del Norte y en el mismo edificio, un espacioso almacén, muy ventilado, de elevada cubierta y con luz para portero ó encargado. Puede utilizarse también como taller para tratar, fabrica ó tráfico de cartería.

SE VENDE

dos mesas de billar en buen uso. Razón: Restaurant «Miramar».

Fábrica de lunas.-S. SANCHO

Espejos fantasia, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

Linea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS

—para Santos, Montevideo y Buenos-Aires— SALIDAS DE VALENCIA

Vapor Príncipe de Asturias, 16 de diciembre. Vapor Infanta Isabel, 16 de enero.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases.

A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas. SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 21 DE CADA MES

Vapor «CATALINA», saldrá el día 21 de diciembre, para Puerto Rico, Habana, y Santiago de Cuba.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Segue, Cabaneros, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banos y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Directo para NEW-YORK y HABANA

Saldrá de este puerto el día 11 de enero, el lujoso y rápido vapor Cádiz

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58.—Teléfono 928

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur DE MARSELLA

Saldrá de este puerto el día 11 de diciembre el veloz vapor correo de 12.000 toneladas Formosa

A dos máquinas y doble hélice (directo) Para Santos y Buenos-Aires

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve la comida á la española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA Soliciten los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo.

A PORTA-COELI

El mejor preservativo para el tífus, es ocho días en Porta-Coeli, oxigenándose. Con el objeto de que esta excursión la puedan hacer hasta las familias más modestas, se están realizando obras en la llamada Hospedería de Porta Coeli, para poner (tan pronto estén terminadas), hospederías á 4 pesetas.

MASIA

Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano con arbolado abundante, variado y bueno. Magnífica casa de campo. Finca de recreo y que renta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende.

Muy buenas vías de comunicación. Detalles: en Valencia, papelería Vía, plaza de Cajeros, 4, y en Vallada, D. Juan Martínez, secretario del ayuntamiento.

SABAÑONES

Lo único que los cura verdaderamente es el Sabañón de Indio. Maldonado, número 26, Farmacia del Pilar, Valencia.

Casa cambio Felicer

AVISO No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en dicho local, se ha trasladado, por mejorar de despacho, á la calle Colcheros, núm. 1, junto á la plaza de Cajeros. Ojo, aunque se diga continúa la misma casa, no es la del Sr. Felicer, pues nada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

Se venden varias puertas de sala, vidrieras, ventanas, una puerta de patio de una hoja y otra con reja en las ventanas, todo en muy buen estado. Calle de Bailateros, 7, bajo.

35.000 pesetas

para un año y con una garantía especial de más de 30.000 pesetas, se tomarán al interés que se estipule. Francisco Lamió Catalá, corredor colegiado, Rey Don Jaime, 5.

DINERO

Se facilita en condiciones favorables para la devolución, á empleados, clases pasivas, comerciantes y en general sobre todo la garantía que se convenga. Agente de negocios Sr. Ruiz, calle Carrieros, 11, entrepuerto derecha.

Se alquilan

los GRANDES LOCALES de la calle de Félix Pizarro, 15, chafarín é Cirilo Amorós, PROPIOS PARA INDUSTRIAS, ALMACENES, COMERCIOS, OFICINAS, ETC. Razón en la portería.

LINEA DE VAPORES

Iberia y Compañía.—Sociedad de Comanditas de Sevilla — Servicio corriente — CABO OROPESA

Saldrá de este puerto el 11 de diciembre para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagrá, Goualla, Ferrol, Colón, Santander, Bilbao, Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Saldrá el 9 de diciembre, para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorri, 2, entrepuerto, derecha, Valencia, y Grao, Muelle de Penitente (Caro).

VAPORES ASTURIANOS

MELITON GONZALEZ saldrá de este puerto el 11 de diciembre, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagrá, Goualla, Ferrol, Colón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.